

18905冊 書海尋寶

全國好書交換 給書一個新的家

圖、文/曾馨慧

台中市好書交換活動7月22日在文化中心登場，統計今年台中市收書量高達18905冊，數百名愛書人迫不及待的衝進書海中尋寶，可見文化城年年辦好書交換活動深獲民衆高度支持，市民也已漸漸將閱讀融入日常生活中。

文化局今年是第16年舉辦好書交換活動，也是響應文建會「全國好書交換」的第4年，其中年紀最長的86歲黃美中女士，是文化局最資深義工，已服務17年，每週一次至文化局兒童室幫忙修補圖書，她提供一些勵志類書籍。而最年幼的張鈺成，今年剛滿五歲，則提供心愛的洗澡書與大家分享。今年換書量高達315冊的連怡婷小姐，也一起前來分享心得，連小姐說因為爸媽喜



· 民眾在書海中尋找知識的靠岸

歡看書的關係，她可以說是在文化中心長大的，也培養出她喜歡閱讀的習慣。

另外國小三年級的陳建勳同學今年再度蟬聯借書達人，半年借書量高達591冊，他曾參加文化局去年辦理的「我的圖書館記憶徵文徵畫」活動，勇奪國小組第一名，今年「世界書香日-兒童歡樂閱讀徵文」，他又奪冠了！這個喜歡閱讀的孩子，總是展現快樂天真的笑容。

好書交換日當天，每個人臉上充滿了驚喜刺激的神情，還有許多人是全家總動員一起來找尋寶藏的，從大家快樂的臉龐看來，今天大家的收穫還真不少！

活

動

花

絮



· 2007台中學研討會-電影文化篇記者會宣傳

記憶自膠捲定格的轉瞬開始封存，我們在聲影交錯間一特寫台中，「台中學研討會」今年已邁入第三年，在台灣電影史上，台中從未缺席，繼過去文學、飲食文化為討論主題，今年則以「電影文化」作為主軸，藉此吸引民衆與電影做一場心靈邂逅，看大師的手繪海報、參加研討會，搜尋過往的電影回憶，用電影來消暑。

本系列活動規劃「陳子福手繪海報展」，陳子福先生歷經台語片、文藝片、武俠片時期，是國內重要的國寶級手繪電影海報大師，他的作品刻

用電影 來消暑！

2007台中學研討會—
與電影邂逅

圖、文/陳基烜

劃出劇中人的外貌及心情，讓年輕一輩的朋友看到過往電影工業細膩的一面，另外兩天六場研討會透過「台中地區電影藝術推廣」、「日治時期的電影流行歌」、「我的電影與音樂人生」、「台語片中的日片記憶」、「數位影像創作動畫篇」及「李行導演的電影及在台中故事」探討電影各個面向，同時在6月25日至28日每天放映一場與研討會議題相關的電影，呼喚中部影痴影迷的回憶。多元化的活動搭配，深獲民衆的迴響，並留下難得珍貴的記憶。

兒童暑期夏令營 陪你輕鬆 High一夏！

圖、文/吳敏慧

文化局為提供兒童多元化的活動選擇，豐富其暑假生活，於7月份規劃了一系列暑期夏令營活動，有繪本製作、兒童水墨、兒童素描、科學實驗、兒童瑜珈、生物觀察、紙黏土創作等，共計辦理7梯次，參與人次達210人。

在達爾文的實驗室中，透過人類的第二雙眼睛—顯微鏡，讓小朋友實地觀察微小生物的奇妙世界：以生態環保為活動概念，認識繪本圖文多元創作媒材，完成一本本豐富有趣的繪本故事：



· 兒童暑期夏令營，讓小朋友們渡過一個愉快的假期

神奇有趣的魔術讓每個小朋友變成小小哈利波特；而首次辦理的兒童瑜珈課程，利用簡單的伸展動作，提升兒童專注力及穩定性；另外生物體驗課程老師把小駝鳥、蛇、烏龜等生物帶到教室，讓小朋友學習如何觀察生物的構造、習性及防衛功能等等。透過各項藝文活動的進行，讓小朋友接觸美術、自然科學、舞蹈等課程，提升其學習的興趣，渡過一個充實愉快的暑假生活。❖



· 植物生態解說（大肚山都會公園）

每天忙忙碌碌的生活著，多久時間您沒放慢腳步，看看週遭熟悉的環境。住在台中市的您，不管是先住戶或後來移居之民衆，您對「台中」認識有多少？從92年起，文化局每年都精心規劃社區深度文化之旅一日遊活動，透過社區營造的方式，發掘地方特色，並藉由串聯結合民間社群的力量，提升社區自主意識，帶動地方產業蓬勃發展，及深化行銷的潛力。

有別於往年固定二條路線，今年特別規劃了4條路線6個梯次，串聯了西屯區、南屯區、北屯區、東區、南區及西區各區域，希望將在地生活文化、古蹟、生態、歷史建築、文化地景及各地歲時節慶，結合到活動行程中，讓本市市民及外

漫步驚喜 穿越舊文化

有深度有文化的知性之旅
更親近台中市

圖、文/盧淑貞

地民衆藉由活動的參與更了解台中市，也更親近台中市。

活動中，看到小朋友拿著牧草餵食小羊時，笑容中有著滿足及從未有的驚喜，尖叫中並不時回頭看著爸媽說「下次還要再來喔」；也見到了許多大朋友圍著解說人員詢問相關的問題，靜靜的聆聽，仔細的記錄，深怕漏失掉任何的資料，如此認真的態度，真教人讚佩。為了讓參與者有另類的體驗，南屯北鎮社區特別商請社區的媽媽共同準備道地的「割稻飯」，除了勾起大家對農村飲食文化的記憶，也讓身處於都市的你我一同體驗鄉土趣味的農村一日遊。❖

活

動

花

絮